

叠彩区：4095名党员志愿者 筑牢“红色防疫堤坝”

□本报记者韦莎妮娜 通讯员黄帅君

“嘟嘟嘟……”日前，叠彩区芙蓉路2号的疫情防控监测点先锋岗上一派繁忙。党员先锋队拨打了79家租户的电话，挨家挨户确认租户的近况。疫情发生以来，叠彩区36支党员防疫先锋队、4095名党员坚守抗疫一线，构筑起了一道“红色防疫堤坝”。

把“堡垒”筑到疫情防控最前线

疫情防控阻击战打响以来，该区充分发挥党组织作用，坚持党建引领，把疫情防控作为当前压倒一切的重大政治任务。区委组织部第一时间通过微党建公众号、发放传单等方式发出《关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控致全区党组织、全区党员的一封信》《关于在抗击新型冠状病毒肺炎疫情防控中党组织、党员干部深入一线充分发挥作用的联系领导和责任单位，将机关干部、乡（街道）干部和责任民警整合划片，定人定岗协助社区村开展疫情大排查，真正做到把“堡垒”筑在疫情防控最前沿，实现关键

时刻有组织在，关键岗位有党员在。

“通过‘三级联动、志愿参与、分片包干’机制，从‘压阵督导’变成‘带头冲锋’，与基层干部并肩作战，一起研究和解决村社区人手不足、防控物资不足、封闭管理困难的问题，更能凝聚人心，鼓舞士气。”叠彩区委组织部部长石桂祥说。

让鲜红的党旗飘扬在卡点一线

“阿姨，我来给您量个体温。”在芦笛社区8号卡点，叠彩区远程办副主任黎晓云正在给一个从外面买菜回来的大妈量体温。8号卡点设置在一个无物业小区的出口，一张桌子、两张凳子，桌上摆着《芦笛社区疫情防控卡点人员出入登记表》和“体温检测登记点”桌卡，最吸引注意的就是背后那面鲜艳的党旗。“我们社区设置的8个防控卡点全部由党员先锋队值守。”芦笛社区党委书记程秀兰说。

“不聚会，不聚餐……”大村妇联主席黄业妹正用电动车载着外放音箱播放疫情防控要求。黄业妹说，为提高群众的疫情防范意识，党员服务队走街串巷，利用移动音箱、“大喇叭”循环播报防控知识，张贴宣传海报，发

放宣传单，耐心解释说明，把疫情防控的知识传播到家家户户。分片区拉网式走访排查、电话联系居家隔离群众、联系沟通疏导等也是党员先锋队的工作内容。

“点赞”担当作为 汇聚榜样的力量

2月11日，叠彩区委组织部制定出台了《关于激励关爱广大党员干部人才在疫情防控一线担当作为十项措施》，从择优选拔使用、及时晋升级、优先聘职转岗、重点发展培养、表彰先进典型等10个方面来激励党员、干部、人才在疫情防控一线履职尽责、担当作为。此举在辖区党员群众中引起热烈反响。

元宵前夕，叠彩区处级领导干部全部深入各村、社区看望慰问奋战在防控一线的“两委”党员315人，给他们送去米、油和汤圆。组织部从党费中安排每个村、社区各1000元用于购买口罩等防疫物品，保护基层干部健康安全。

同时，注重在疫情防控一线深入考察识别干部、发现人才、宣传典型。疫情面

前，全区党员干部奉献在抗疫一线，以个人“小家”的牺牲，换取“大家”的安全，涌现了许多可歌可泣的故事。大河乡党委书记朱友强忍父亲去世的悲痛，坚守在防疫一线，用实际行动践行初心和使命，在抗疫一线展现担当作为。他的事迹被广西电视台、广西新闻网等各级主流媒体广泛宣传报道。叠彩街道办事处主任严建忠与在圣隆社区工作的妻子携手防疫，无暇顾及孩子和老人……这样令人动容的故事，在叠彩区比比皆是。

目前，叠彩区共有36个这样的党员防疫先锋队（岗）分布在辖区社区无物业小区和各村入口。该区26名处级领导和49个驻点联系单位挂点联系36个村（村委），身先士卒，下沉一线，靠前指挥。下派了279人次机关干部和第一书记，协助开展关口值守，排查预警，防控宣传。4095名党员勇挑重担，成为疫情防控的主心骨、群众的贴心人。

鲜艳的党旗、先锋的队伍，一股红色力量正在叠彩区奔涌。“疫情面前勇担当，越是艰险越向前。”叠彩区委书记余捷表示，疫情防控是一场硬仗、一场大考，接下来，叠彩区的领导、干部、党员仍将保持身先士卒、冲在一线的精神，发挥火线上中流砥柱的作用，带领大家团结一心打赢这场疫情防控阻击战。



七星区：“红色物业”为老百姓 筑牢疫情防控的大门



▲羊角山社区的党员志愿者为隔离居民送去水果和蔬菜。
通讯员邓雪娇 摄

本报（记者陈静 通讯员王亚东）“有什么需要的跟我们一起说。”日前，七星区穿山街道办事处融和社区党员、志愿者和融创小区万象美物业的党员员工一起来到正在隔离观察中的吴女士家，给她送去了口罩、温度计、酒精和生活用品，叮嘱她隔离时期的注意事项，安抚她的不安情绪，倾听她的困难和需求，想办法为她解决目前遇到的难题。

据七星区穿山街道办事处融和社区书记刘玉枝介绍，该社区党支部和物业公司党支部在1月24日第一时间发布通知，全体党员自觉取消休假。社区的几个“红色物业”党支部分别召开紧急支部会议，部署防疫工作。通过管家手机在业主群、宣传栏，及时传递疫情防控知识和疫情信息，每天业主群内播报疫情防控情况及措施。重点场所每日消杀两次，全方位保障居民安全。对进出小区人员进行严格排查，测量体温，提示业主佩戴口罩，对因紧急情况忘记佩戴口罩的业主，工作人员主动赠予。

自疫情发生以来，党员志愿者和物业服务人员服务百姓的身影出现在七星区许多小区中。七星区广泛利用“红色物业”力量，彰显“红”特色，体现“治”的成效，推动物业服务融入社区防疫工作，共同做好基层一线新冠肺炎疫情防控工作，为老百姓筑牢疫情防控的大门。

七星区七星街道办事处施家园27号航小小区是施家园社区“红色物业”的试点小区。在此次疫情中，“红色物业”骨干和居民们主动携手，成立防控小分队，提升完善小区的自管和防控能力，发挥党员作用，帮助筹措协调防护物资，帮助居民和社区解决难题，成为一支移动的“红色力量”。

目前，七星区各“红色物业”充分发挥党员先锋模范作用，积极配合社区等基层部门做好宣传引导工作，通过电话、微信、视频等方式，帮助业主正确认识疫情。认真做好小区防治消毒工作，对小区来访人员严格管控、检查体温，做好登记群防群控，同时还利用自身渠道积极奉献，捐赠口罩超过6万个。

阳朔高田：党员干部“吆喝”卖果 让贫困户不因疫情掉队

本报（记者汤世亮 通讯员梁玉萍 林志强）目前正值沙糖桔销售的关键时节，阳朔县高田镇党委政府了解到，由于疫情影响，该镇现有90多户贫困户670余吨沙糖桔滞销，马上组织党员志愿者跟驻村扶贫工作队队员进村帮助贫困户卖果子，让贫困户脱贫路上不掉队。

日前，高田镇朗梓村贫困户刘元贵请了本村的20多个村民帮忙采摘果子，除此之外，高田镇组织的党员志愿者、驻村工作队队员也来打下手，为选果、装果、运果等所有人员测量体温，登记信息，帮助下车、选果、过秤、装车，一派繁忙。刘元贵告诉记者：“受疫情的影响，我以为我的沙糖桔卖不出去了，幸好政府帮我联系老板来收购我的果子。我现在正在采摘，旁边的亲戚朋友都来帮我采摘，今天我的果子终于能够卖出去了，我心里很高兴。”

刘元贵是建档立卡贫困户，家庭经济十分拮据，一家人靠着家里的6亩沙糖桔维持生活。但是受疫情影响，没有老板愿意前来收购，他很是着急。为了让贫困户脱贫的积极性不受打击，高田镇党委政府开展了“暖心关爱贫困户”活动，驻村工作队、党员志愿者在加强疫情防控的同时，积极联系水果经销商帮助贫困户销售沙糖桔，并在采收果期期间，严格做好备案、信息登记、测量体温和车辆、场地的消毒等疫情防控各环节工作。

高田镇朗梓村驻村工作队队员刘凤熙表示：“特殊时期帮助贫困户把沙糖桔销售出去是当前我们扶贫工作的重点，为此我们积极为他们寻找销路，牵线搭桥，并做好销售过程中的防疫工作，打通贫困户增收‘最后一公里’，使他们真正能够实现种果增收脱贫。”

据了解，经过高田镇党员干部的共同努力，目前该镇已帮助贫困户销售滞销水果300吨，解决了贫困户因水果滞销导致返贫的隐患，为实现2020年的脱贫目标打下坚实基础。



▲近日，临桂区五通镇5家洗果场已全面复工，每天有10万公斤沙糖桔调往外地销售。该镇在落实疫情防控各项措施的同时，组织农产品销售队伍帮助联系各地客商并疏通各个流通环节，力求将疫情给果农带来的损失降低到最低程度。图为临桂区五通镇罗江村委岷山村的群众在采摘沙糖桔。
记者黎碧峰 通讯员周荣华 摄

爱心桂林米粉送往湖北 检验人员全力检验保安全

经抽检7个批次全部合格

本报（记者张苑 通讯员刘利敏 李沛林 益慧文/摄）“桂林米粉为武汉热干面加油！”——自新冠肺炎疫情发生以来，这句“接地气”的标语让桂林与湖北疫区的各界人士都印象深刻。近日，为了给广西援鄂医疗队送去来自家乡的关爱，桂林米粉行业协会号召我市多家米粉企业捐赠一批冲泡型桂林米粉运往湖北。

2月27日，这批满载着浓浓乡情的“特殊”礼物在短时间内集结完毕。为了确保这批米粉的质量安全，桂林市市场监管局积极进行抽样检验，该项工作由市食品药品检验所承接。

接到任务后，该所立即启动应急检验程序，即按照优先受理、优先分发检验科室、优先检验、优先出具检验报告书、优先通知检验结果的原则进行

检验。该所成立了以党团员骨干为主体、技术精湛、责任心强的检验人员队伍，加班加点对抽检样品中的食品添加剂、有害重金属、微生物等安全性指标进行了检验。从接到任务到检验完成仅用了两天时间，2月29日，该所快捷、科学、精准地把全部检验产品报告发出。

检验报告显示，此次抽样检测7批次冲泡型米粉，共计35个项目，结果均符合规定。据悉，这些检验合格的爱心米粉将于3月2日起分批送往湖北战“疫”一线。

记者从市食品药品检验所了解到，自疫情发生以来，该所持续强化食品、药品的检验工作，以技术助力抗疫行动，确保防控疫情期间群众健康饮食和用药消费安全。



▲市食品药品检验所检验人员加班加点对即将送往湖北的爱心米粉进行检验。

兴安农合行为春耕生产施足“肥料”

本报（通讯员吕淑文）战“疫”不松劲，春耕不耽搁。现在正值春耕备耕关键时期，兴安农合行为支持“三农”经济为己任，实实在在把服务送到田间地头，和借款户的心坎上。截至目前，共投放农户贷款483笔，金额3125万元。

该行认真贯彻落实习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话精神，主动对接，确保支农实效。通过现场对接、视频连线、电话沟通等方式，对所辖农户、养殖户、农民专业合作社等进行摸底调查，着力构建“村村有人

包、户户有人问”的支农格局。对存量和新增有资金需求的农户主动上门服务，充分做到“早调查、快审查、快审批、快发放”，为疫情防控期间农民春耕备足“钱袋子”，确保春耕生产不误农时。

该行线上通过农户信息系统开展远程

调查，线下开辟绿色办贷通道，通过“四集中”提高贷款投放效率，力求科技多跑路，客户少跑腿。同时结合春耕生产实际，将支农对象扩展至中小微企业，在辖内组织开展“百行进万企”活动，及时与农业产业园等涉农新型农牧业经营主体对接，了解企业融资需求，有针对性进行信贷投放。截至目前，共计主动对接涉农企业28家，有贷款需求10户，贷款需求金额2200万元。

荔浦农合行：金融服务助力医药企业共战疫情

本报（通讯员范玉萍）疫情发生，给无数企业的生产经营带来巨大考验，荔浦农合行积极响应国家号召，聚焦抗疫第一线，加大疫情防控金融支持力度，一户一策制定服务方案，全力以赴为小微企业排忧解难，以优质金融服务与企业共战疫情。

疫情防控期间，荔浦农合行在做好防护工作的前提下，主动对接企业，逐户摸清存量

受困企业及新增企业的生产经营情况。该行党委书记、董事长唐向阳第一时间走访荔浦市医药信息产业园，与辖内广西康美新健康产业股份有限公司、广西天方医药有限公司、广西荔浦华仁投资发展有限公司等医药产品生产及销售以及相关企业逐一联系，详细了解其资金需求情况。在摸底客户需求过程中了解到，从事对医院项目投资的广西荔浦

华仁投资发展有限公司有2笔合计3000万元的流动资金贷款即将到期，但受疫情影响及需要购买医疗器械支援我市医院，导致资金短缺，到期无法归还贷款。疫情当前，该行针对此情况决定按照特事特办的原则，简化业务流程，开辟绿色通道，通过微信召开贷款审批会议，提前预约抵押登记部门等方式，迅速为该公司办理无还本

续贷，缓解了该公司流动资金需求。荔浦农合行根据政府部门关于复工复产的工作安排，将继续践行疫情防控和经营管理两手抓、两不误的工作要求，全力以赴做好疫情防控各项金融服务工作，充分履行社会责任，大力支持企业复工复产，积极服务实体经济，尽全力为企业复工复产注入金融活水。

要做最严的“把门人”

农行恭城支行共产党员周平战“疫”记

□通讯员伍文情

还有一年，周平就要退休了。面对突如其来的疫情，他却全然忘记了自己是年近花甲的老人，而党员的初心，加上军人的使命感强烈到让他重新“披挂上阵”，要与这看不见的敌人决一死战。

军人本色不曾改

周平，共产党员，农行恭城支行综合管理部副经理。1980年入伍当兵，参加过著名的自卫反击战法卡山战役，并光荣负伤，荣立三等功。1986年退伍后加入农行，现主管支行后勤保障工作，还是恭城农行分管三江乡黄坪村的骨干扶贫干部。

2020年1月7日，周平接受左侧肾上腺肿瘤切除手术。这是一个手术时间长达6小时的全身麻醉大手术，术后需住院治疗一

周，而他因工作繁忙，只住院4天就出院。医生连连惊叹不可思议。他说，这是部队历练的体格，是日常加强锻炼的结果。

由于恭城支行综合管理部的主要负责人是驻村帮扶干部，作为副手的周平就承担了部里更多的日常工作职责，加上岁末年初综合管理部琐碎事务繁多，1月12日出院后，周平不顾手术伤口还未拆线，放弃在家休养马上返回了工作岗位。1月18日，周平到医院拆线。第二天，他就驱车60多公里赶到三江黄坪村，为农业银行帮扶对象送去春节慰问用品，为贫困户送温暖。三江黄坪村是恭城最偏远的贫困村，一路山路崎岖，车辆路途颠簸，下车后又肩挑手提慰问品，令周平的伤口阵阵作痛，但他仍不改坚韧不屈的军人作风，毫无怨言。

要做最严“把门人”

1月25日，大年初一，疫情袭来，全面

防控。经历过战火洗礼的周平意识到事态的严重性，立即赶到单位，加入值班。他到处采购口罩、消毒水等防疫物品，并通过微信、电话等通知全行员工加强防护。如同以前他曾被敌人防守在国门之外一样，如今，他争分夺秒，要做最严的“把门人”，坚决把病毒防守在支行之外，绝不让疫情侵蚀到员工和客户。

春节期间，正值防控新型冠状病毒的关键时期，综合管理部主要负责人又要驻村帮扶支援防疫工作，周平冲到了支行疫情防控的最前线。他不仅要到处采购防疫物资，贯彻落实上级和支行党委的各项防控措施，对外协调各个部门、对内组织各部门各网点的防控措施、物品等，每天还要为各网点、各部门喷洒消毒药水、派发防疫物资和安排各项后勤保障工作。

恭城支行5个网点，其中两个网点在乡下，最远的栗木支行有近40公里路程。周平驾车每天在网点、支行间来回100多公

里。他每天必须6点前起床，做好各种准备，早上7点前就要赶到网点，赶在5个网点支行开门营业前进行消毒。

战“疫”场上夫妻兵

周平爱人是县医院内科医生，本已退休。这次疫情暴发，她又重新返回工作岗位，参与防疫一线工作，因此周平既要管好家里，又要在单位冲在防疫一线。80多岁的老母亲一人住在乡下，老人家明理得很，坚决不要周平夫妻回家看望。

说起老母亲，周平满是牵挂，但他说：“疫情不胜利，还是不能回家。”笔者恳求他要注意身体，他哈哈大笑：“没事，我军人出身，经常锻炼的，身体好得很。”

“你这样跑也是太辛苦了。”他又笑着说：“没事，习惯了就没事了，习惯了就不觉得辛苦了。”